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Ata da 59ª (Quinquagésima Nona) Sessão Ordinária da 16ª (Décima 

Sexta) Legislatura da Câmara Municipal de Munhoz 

 

Aos vinte e cinco (25) dias do mês de novembro do ano de dois mil e 

dezenove (2019), às 19h (dezenove horas), na sede da Câmara Municipal de Munhoz, 

sito a Rua Dom Otávio, n.º 26, centro, nesta cidade de Munhoz, Estado de Minas 

Gerais, reuniu-se ordinariamente a Câmara Municipal em sessão plenária, presidida 

pelo senhor vereador João Bernardes, com a presença dos senhores vereadores: 

Benedito Candido Brandão Primo, Cristóvão Bonifácio de Oliveira, Donizete Magalhães 

Brandão, Joaquim Roberto da Silva, José Carlos Teixeira, José Cláudio Pires Cardoso, 

José Natalino Pereira e Natanael Augusto Pereira. Havendo número regimental de 

vereadores presentes, o senhor presidente declarou aberta à sessão pronunciando as 

seguintes palavras: “sob a proteção de Deus e em nome do povo Munhoense, 

iniciamos nossos trabalhos”. 

Pequeno Expediente: A ata da 58.ª (Quinquagésima oitava) Sessão Ordinária 

foi entregue impressa aos vereadores antes da presente sessão, leitura da indicação 

n.º 112/2019, indicando ao Executivo Municipal providências para realizar a limpeza da 

terra e manilhar a água, no bairro Ramos em frente à igreja, de autoria do vereador 

Natanael Augusto Pereira, leitura da indicação n.º 113/2019, indicando ao Executivo 

Municipal providências para reiterar a indicação n.º 13/2018 a qual pede a construção 

de um banheiro público na praça do bairro Ribeirão Fundo, de autoria do vereador 

Natanael Augusto Pereira, leitura da indicação n.º 114/2019, indicando ao Executivo 

Municipal providências para reiterar a indicação n.º 20/2017 a qual pede que seja 

reformada a Praça da Bíblia, situada na Rua Dom Otávio, de autoria do vereador 

Natanael Augusto Pereira, leitura da indicação n.º 115/2019, indicando ao Executivo 

Municipal providências para reiterar a indicação n.º 15/2018 a qual pede a 

manutenção do pote d’água, no escadão do bairro Cruzeiro, de autoria do vereador 

Natanael Augusto Pereira, leitura da indicação n.º 116/2019, indicando ao Executivo 

Municipal providências para reiterar a indicação n.º 48/2018 a qual pede a 

manutenção, passar a máquina e cascalhar à estrada no bairro Felipes, que dá acesso 

as propriedades dos senhores conhecidos como: “Zé Barba” e “Dito Barba”, de autoria 

do vereador Natanael Augusto Pereira, leitura da indicação n.º 117/2019, indicando ao 

Executivo Municipal providências para reiterar a indicação n.º 104/2017 a qual pede a 

manutenção, passar a máquina e cascalhar à estrada do bairro Ribeirão Fundo, que dá 

acesso as propriedades dos Senhores conhecidos como: “Valdirene”, “Paulinho” e 

“Laércio”, de autoria do vereador Natanael Augusto Pereira, leitura da indicação n.º 

118/2019, indicando ao Executivo Municipal providências para a contratação de um 
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monitor no ônibus escolar que faz a linha dos bairros Ramos e Vargem Grande para o 

próximo ano, de autoria do vereador Natanael Augusto Pereira, leitura da indicação 

n.º 119/2019, indicando ao Executivo Municipal providências para a colocação de dois 

redutores de velocidade ou lombadas em frente ao cemitério municipal, de autoria do 

vereador Natanael Augusto Pereira, leitura da indicação n.º 120/2019, indicando ao 

Executivo Municipal providências para a manutenção do muro na parte de trás do 

cemitério municipal, de autoria do vereador Natanael Augusto Pereira, leitura da 

indicação n.º 121/2019, indicando ao Executivo Municipal providências para a 

construção de duas lombadas na Rua Luiz Perine, uma em frente a residência do 

senhor conhecido como: “João Grilo” e outra em frente a residência do senhor Antônio 

Vaz, de autoria do vereador Natanael Augusto Pereira, leitura da indicação n.º 

122/2019, sugerindo ao Executivo Municipal a apresentação de um projeto de Lei 

referente à folga anual para todos os servidores públicos municipais da cidade de 

Munhoz, no dia do seu aniversário, sendo encaminhada minuta do projeto de lei em 

anexo, de autoria de todos os vereadores, leitura da indicação n.º 123/2019, indicando 

ao Executivo Municipal providências para concluir a obra no campo de futebol, de 

autoria do vereador Cristóvão Bonifácio de Oliveira, leitura da indicação n.º 124/2019, 

indicando ao Executivo Municipal providências para a colocação de uma cobertura na 

garagem da Prefeitura Municipal para guardar os carros, ônibus e caminhões, de 

autoria do vereador Natanael Augusto Pereira, leitura da indicação n.º 125/2019, 

indicando ao Executivo Municipal providências para a construção de uma lombada e 

de um bueiro na Rua Vereador Antônio Pereira Goulart em frente à casa do senhor 

conhecido como: “Silvinho da Tereza Baiana”, de autoria do vereador João Bernardes, 

leitura da indicação n.º 126/2019, indicando ao Executivo Municipal providências para 

realizar a inauguração do campo de futebol na Vila da Creche, de autoria do vereador 

João Bernardes, leitura da indicação n.º 127/2019, indicando ao Executivo Municipal 

providências para desentupir os bueiros no bairro Correntinho próximos às 

propriedades dos senhores Milton Gregório, Maria da Graça e na estrada que dá 

acesso ao bairro Serraria I, de autoria do vereador José Cláudio Pires Cardoso, leitura 

da indicação n.º 128/2019, indicando ao Executivo Municipal providências para fazer a 

manutenção e passar a máquina da estrada do bairro Correntinho, próxima a 

propriedade do senhor conhecido como “Dito Vela”, de autoria do vereador José 

Natalino Pereira, a ata da 58.ª (Quinquagésima Oitava) Sessão Ordinária, aprovada nos 

termos do artigo 35 do Regimento Interno, não teve retificação. 

Ordem do Dia: Discussão e votação pela primeira e única vez da Emenda n.º 

02 ao Projeto de Lei n.º 02 de 30 de agosto de 2019, que “Estima a receita e fixa a 

despesa do município de Munhoz/MG, para o exercício financeiro de 2020”, de autoria 

dos vereadores: João Bernardes, Natanael Augusto Pereira e Joaquim Roberto da Silva, 

aprovada por unanimidade, discussão e votação pela segunda e última vez do Projeto 
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de Lei n.º 02, de 30 de agosto de 2019, que “Estima a receita e fixa a despesa do 

município de Munhoz/MG, para o exercício financeiro de 2020”, alterado pela Emenda 

Substitutiva n.º 01 ao Projeto de Lei n.º 02 de 30 de agosto de 2019 e pela Emenda n.º 

02 ao Projeto de Lei n.º 02 de 30 de agosto de 2019, o senhor presidente João 

Bernardes comentou sobre o referido projeto de lei e que a emenda de 10% de 

suplementação é para a Câmara estar mais presente, o senhor vereador Natanael 

Augusto Pereira comentou que aprovando os 10% de suplementação será uma 

maneira de poder fiscalizar melhor, o senhor vereador Cristóvão Bonifácio de Oliveira 

comentou sobre o referido projeto de lei e que os 10% de suplementação é para 

fiscalizar, a senhora procuradora legislativa, Karen Cristiny de Melo Fonseca explicou 

sobre a lei orçamentária, remanejamento de verbas, arrecadação a mais do que 

previsto e suplementação, a procuradora legislativa comentou ainda sobre as sessões 

ordinárias e previsões para sessões extraordinárias e que a emenda votada nessa 

sessão foi referente à operação de crédito por antecipação de despesa, votação pela 

segunda e última vez do Projeto de Lei n.º 02, de 30 de agosto de 2019, que “Estima a 

receita e fixa a despesa do município de Munhoz/MG, para o exercício financeiro de 

2020”, alterado pela Emenda Substitutiva n.º 01 ao Projeto de Lei n.º 02 de 30 de 

agosto de 2019 e pela Emenda n.º 02 ao Projeto de Lei n.º 02 de 30 de agosto de 2019, 

aprovado por unanimidade, discussão e votação pela primeira vez do Projeto de Lei nº 

04, de 21 de novembro de 2019, que “Dispõe sobre a obrigatoriedade de instalação de 

grades e ou portas metálicas nos estabelecimentos financeiros e dá outras 

providências”, aprovado por unanimidade, o senhor presidente João Bernardes 

explicou sobre o referido projeto de lei, o senhor presidente colocou em votação as 

indicações lidas na presente sessão, todas foram aprovadas por unanimidade. 

Grande Expediente: O senhor presidente abriu a tribuna para manifestação 

dos senhores vereadores e para os cidadãos inscritos, onde vários assuntos foram 

abordados, entre eles: o senhor vereador Natanael Augusto Pereira comentou que a 

indicação de folga do servidor no dia do aniversário é uma maneira de incentivar a 

pessoa, o senhor presidente João Bernardes em atendimento ao requerimento nº 

04/2019 convidou o senhor Luiz Gonzaga Bella Júnior, secretário de obras e 

infraestrutura a subir a tribuna para responder os questionamentos a ser 

apresentados, o mesmo não estava presente neste momento, o senhor presidente 

convidou à senhora Jessica Aparecida S. Martins Santana para fazer uso da tribuna, a 

senhora Jessica Aparecida S. Martins Santana perguntou ao senhor presidente sobre o 

uso do carro da Câmara ser maior agora do que na legislatura do presidente anterior, o 

senhor presidente João Bernardes comentou que trabalha para o município e não se 

cansa de trabalhar para o povo, a senhora Jessica Aparecida S. Martins Santana 

comentou também que toda reunião ouve que as indicações são feitas pelo João 

Bernardes e Natanael Augusto Pereira e perguntou aos demais vereadores porque não 
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fazem indicações, ocorreram discussões sobre este assunto, a senhora Jessica 

Aparecida S. Martins Santana perguntou aos vereadores quais projetos eles fizeram, o 

senhor vereador João Bernardes explicou sobre um projeto de inciativa do mesmo 

referente a acesso para cadeirantes, a senhora Jessica Aparecida S. Martins Santana 

pediu ao senhor presidente João Bernardes para fiscalizar as calçadas, o senhor 

presidente João Bernardes pede à população que todos sejam fiscais e agradece a 

todos, o senhor presidente João Bernardes em atendimento ao requerimento nº 

04/2019 convidou o senhor Luiz Gonzaga Bella Júnior, secretário de obras e 

infraestrutura a subir a tribuna para responder os questionamentos a ser apresentados 

e agradeceu a presença do mesmo, o senhor secretário de obras e infraestrutura, Luiz 

Gonzaga Bella Júnior comentou que a questão da calçada para cadeirantes não ser 

acessível vem de gestão passada e que hoje está sendo corrigido o processo de 

cadeirantes fazendo rebaixamento da guia, o secretário de obras e infraestrutura 

comentou que foi fotografado no bar, mas que não era no bar, o secretário de obras e 

infraestrutura comentou ainda que saiu da casa dele cinco horas da manhã e foi na 

estrada de socorro e depois no campos místicos resolver o problema da ponte, o 

senhor secretário de obras e infraestrutura comentou também que são obras para o 

resto da vida, o senhor secretário de obras e infraestrutura comentou que os 

vereadores Zezão e Natanael foram no Pinheirais, onde o mesmo estava mexendo com 

a água e falaram para o Vicente dar dinheiro para ele e filmá-lo recebendo dinheiro, o 

senhor secretário de obras e infraestrutura comentou também que mexeu com a água 

e resolveu o problema, o senhor secretário de obras e infraestrutura disse: “o 

secretário de obras vai cinco horas da manhã, ele está lá no Pinheirais regulando 

bomba de água e daqui vai no Ribeirão Fundo resolver problema de água e chegar na 

sua casa oito horas e sete e meia e as pessoas tiram uma foto tomando um aperitivo 

que não gastou um segundo”, o secretário de obras e infraestrutura comentou que 

mora aqui 42 anos e que já fez rodeio, almoço comunitário de natal e bolo de 

aniversário e que fez de tudo aqui na cidade e irá continuar fazendo, o senhor 

secretário de obras e infraestrutura comentou ainda que hoje ele pediu demissão, o 

senhor vereador Natanael Augusto Pereira comentou que sobre o que o secretário de 

obras e infraestrutura falou quer que o mesmo prove, o secretário de obras e 

infraestrutura comentou que tem testemunha, o secretário de obras e infraestrutura 

comentou que o problema do Ribeirão Fundo é que na gestão passada foi furado 

quatro poços artesianos, o secretário de obras e infraestrutura comentou também que 

tirou a bomba do Ribeirão Fundo para os Pinheirais porquê a bomba queimou por não 

ser suficiente e que mediu o poço e era de cento e cinquenta metros, o secretário de 

obras e infraestrutura questionou porquê os vereadores não foram lá e pesquisaram 

as medidas do poço, o secretário de obras e infraestrutura comentou o dia que 

fotografaram ele lá no bar do Batista tomando uma cachaça e que vai tomar cachaça e 
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bar é cultura, o secretário de obras e infraestrutura comentou que o dia que chegou 

no bar do Batista estava chegando com uma bomba de Piracicaba naquela sexta-feira 

que foi feriado em Munhoz que todos funcionários públicos não trabalharam e que 

nove horas da manhã o mesmo estava em Pouso Alegre com duas peças da máquina, 

dois pistões para arrumar, a senhora Maria Eugênia Prates Franco da Rocha perguntou 

se ele estava no bar com o carro da prefeitura, o mesmo respondeu que não para no 

bar, pois usa uma tática que se encostar no bar vai provar que está no bar e então 

coloca em frente a padaria, mas nunca em frente o bar, ocorreram discussões sobre o 

Parque dos Pinheirais, a senhora Maria Eugênia Prates Franco da Rocha perguntou 

sobre o equipamento da prefeitura, o secretário de obras e infraestrutura respondeu 

que sobre o equipamento da prefeitura serviu a todo mundo, a senhora Maria Eugênia 

Prates Franco da Rocha perguntou como funciona o uso do maquinário aos finais de 

semana em terreno de particular, o secretário de obras e infraestrutura comentou que 

trabalhou para todos e que desconhece algum trabalho da prefeitura de maquinário, a 

senhora Maria Eugênia Prates Franco da Rocha falou ao secretário de obras e 

infraestrutura que ele trabalhava até o dia de ontem e perguntou como que 

funcionava, o secretário de obras e infraestrutura respondeu que tem que servir o 

povo e que serviu a mesma, a senhora Maria Eugênia Prates Franco da Rocha negou, o 

secretário de obras e infraestrutura comentou que a referida senhora disse que tem 

pousada e que são obrigados a fazer e o mesmo disse que não é obrigado a fazer, a 

senhora Ana Cecília Prates Franco da Rocha Baião comentou que a senhora Maria 

Eugênia Prates Franco da Rocha tem uma pousada de interesse turístico e existe uma 

lei que foi aprovada aqui para isto e que no dia em que a mesma perguntou se existia a 

possibilidade de levar o caminhão de areia o secretário de obras e infraestrutura se 

negou porquê havia sido postado que o mesmo estava no bar bebendo com o carro da 

prefeitura, o senhor secretário de obras e infraestrutura afirmou, ocorreram 

discussões sobre uma ponte, o senhor presidente convidou a senhora Maria Eugênia 

Prates Franco da Rocha para fazer uso da tribuna, a senhora Maria Eugênia Prates 

Franco da Rocha agradeceu aos vereadores sobre a suplementação, agradeceu a vinda 

do secretário de obras e infraestrutura e entregou o pedido de impeachment do 

prefeito ao presidente João Bernardes, a senhora Maria Eugênia Prates Franco da 

Rocha explicou sobre o impeachment entregue e comentou ainda que devido ao 

depoimento do secretário de obras e infraestrutura na casa do povo está corroborado 

com as fotos e os testemunhos e que espera que esta casa faça valer a lei, o senhor 

presidente João Bernardes comentou que vai convocar os vereadores para que sentem 

e analisem o pedido de impeachment, a senhora Maria Eugênia Prates Franco da 

Rocha pediu a presença da chefe de turismo para prestação de contas de todas as 

festas, a senhora procuradora legislativa, Karen Cristiny de Melo Fonseca comentou 

que o pedido de impeachment foi protocolado hoje e explicou sobre o trâmite do 



Câmara Municipal de Munhoz 
Estado de Minas Gerais 

e-mail: camaramunhoz@hotmail.com 
 

 
 

mesmo, o senhor presidente João Bernardes comentou que vão fazer tudo conforme a 

lei manda e agradece ao interesse e a vontade de ajudar ao município, a senhora 

Maria Eugênia Prates Franco da Rocha comentou que o ato motivador deste 

impeachment foi o maquinário da prefeitura trabalhando na propriedade particular da 

senhora Sidinéia Laveli e do senhor Rogerinho do gás e que não se tratam de duas 

pessoas desprovidas de posses, a senhora Maria Eugênia Prates Franco da Rocha 

comentou ainda que eles possuem terreno e como todo o cidadão ele é responsável 

pelo próprio terreno e não o estado e que o estado precisa ter impessoalidade, a 

senhora Maria Eugênia Prates Franco da Rocha disse: “como o secretário de obras 

acabou de dizer, por exemplo, pra mim eles não trabalham porquê nas ideias deles as 

minhas atitudes os ofendem, mas a esses dois cidadãos sim, o que eu como cidadã 

tenho de diferente a eles, nada, e o melhor jeito de que ocorra isso é ninguém pode, o 

maquinário público está a serviço da sociedade, do todo e não de um indivíduo como 

vem acontecendo”, o senhor presidente João Bernardes comentou sobre um projeto 

aprovado para melhorias contribuídas pelo município, o senhor vereador Natanael 

Augusto Pereira comentou sobre questionamentos que ele gostaria de fazer ao 

secretário de obras e infraestrutura, o senhor vereador Cristóvão Bonifácio de Oliveira 

requereu moção pelo falecimento do senhor Carlos Alberto Tozeti, o senhor 

presidente João Bernardes comentou sobre algumas indicações realizadas. Nada mais 

havendo a se tratar o Senhor Presidente em nome de Deus encerrou a presente 

sessão, e para constar eu __________________________ (Thaís Ribeiro Brandão) 

secretária da Câmara, lavrei e subscrevi a presente ata que depois de lida e achada 

conforme vai por todos assinada. 

 

 

                             ____________________________ 

                              João Bernardes 

                              Presidente da Câmara Municipal de Munhoz 

 

 

_____________________________                            _____________________________ 

         Natanael Augusto Pereira                                           Joaquim Roberto da Silva 

Vice-Presidente da Câmara Municipal                           Secretário da Câmara Municipal 

 

 

_____________________________                            _____________________________ 

  Benedito Candido Brandão Primo                                 Cristóvão Bonifácio de Oliveira 

                    Vereador                                                                             Vereador 
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_____________________________                            _____________________________ 

     Donizete Magalhães Brandão                                                José Carlos Teixeira 

                    Vereador                                                                             Vereador 

 

 

_____________________________                            _____________________________ 

       José Cláudio Pires Cardoso                                                 José Natalino Pereira 

                     Vereador                                                                            Vereador 


